
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no Salão da Câmara Municipal, do município, PAI PEDRO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Érico Fernando Soares de Brito representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Celma Oliveira Rodrigues Antunes - Escola Municipal Adolfo Rodrigues Gomes
Delvair Martins de Melo - Câmara Municipal
Edivânia Rosa de Oliveira Rodrigues - Escola Municipal Juscelino Kubitschek
Ilson João de Carvalho - Câmara Municipal
Neide Alves Nogueira Franco - Secretaria de Educação
Robson Ferreira da Silva - Polícia Militar de Minas Gerais
Valdir Oliveira Santos - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PAI PEDRO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foram  apresentados os contratados do PSS anterior: Farlandey Acacio dos Santos - ACM e Fábio Rodrigues Alves - ACS, foi apresentado também o ACI da
Subárea de Porteirinha, Agenor Mendes Sobrinho.                  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi falado que na última reunião esclarecemos alguns pontos sobre a base territorial, como a criação do setor 12, Povoado de Sudário e a conferência de
limites municipais com Porteirinha, Mato Verde e Catuti. Agradecemos a disponibilidade de espaço na mídia proporcionada pelas instituições participantes da
CMGE do município.                  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
O referido material não chegou na subárea até o momento da realização da 3ª reunião.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas com as alterações discutidas na última reunião não foram disponibilizados a tempo para a realização da 3ª reunião CMGE. Mesmo assim foram
apontados as alterações que virão nos mapas adotados no censo 2010 do município.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Problemas existentes como a localização do assentamento Santa Cláudia, que está no limite com Porteirinha, a localização da comunidade Pé do Morro e
limites municipais foram totalmente dirimidas em campo através da utilização do GPS e foram totalmente esclarecidas na reunião.

Solução adotada:
                 

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram inseridos os spots na rádio do município, cartazes foram afixados em locais estratégicos, ligações para membros da comissão informando da
existência da oportunidade de trabalho no município para conhecidos.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 



Comentários:
O IBGE agradece a Prefeitura Municipal de Pai Pedro pela parceria e apoio na montagem  do Posto de Coleta do município, com mesa, cadeiras, internet e
telefone, além de ótima estrutura, amplo espaço e ótima localização do local cedido pela prefeitura.
O endereço do Posto de Coleta do Município de Pai Pedro é Avenida Nossa Senhora Aparecida, SN, Centro.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Apesar do posto possuir internet, não foi possível verificar o link disponibilizado e se esta velocidade é a exigida pela configuração do posto de coleta.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi informado para os membros da reunião e para os mensalistas que se trata de um processo extremamente importante que, se bem feita, contribuirá
significativamente para uma coleta abrangente e de qualidade.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Com a proximidade da coleta, várias dúvidas sobre os conceitos adotados pelo IBGE surgiram como o que é morador, domicílio, família convivente,
independência e todas foram sanadas na reunião de forma prática e dinâmica.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretária Municipal de Saúde, Secretária Municipal de Assistência Social, Copasa, Igreja Católica, Cartório de Registro Civil, Sindicato dos Trabalhadores
Rurais 

Participantes do IBGE: 
Érico Fernando Soares de Brito - Coordenador de Subárea, Farlandey Acassio dos Santos - ACM, Fábio Rodrigues Alves - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


